
愛知県自治体議会 
情報公開度調査結果の
活用状況調べ

女性を議会に！ネットワーク

第２回 議会改革フォーラム

県内の多くの議会事務局から 
ご回答いただき、ありがとうございました

自治体議会 公開度調査
❶ 議事録の公開の状況について 

❷ 議会放映の状況について

コロナ禍における対応調査
❶ 議会の発言時間について 
❷ 議会の傍聴について 
❸ 新たな取り組みについて

第1弾



公開度調査は活かされたか？
アンケート結果の扱いは？ 
❶ 結果の配布状況について 

❷ 活用状況について 
市民や団体から届いた 
　　　　    文書等の扱いは？
❸ 配布の是非の決め方について 
❹ 決め方は、定められているか

第２弾
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配布状況 件数 ％
配布した 9 20%

配布していない 18 39%

周知し希望者のみ 3 7%

周知せず希望者のみ 5 11%

その他 11 24%
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活用状況 件数 ％

会議で活用•改革に 0 0%

議員間の議論に 2 4%

具体的な動きなし 12 26%

配布していない 21 46%

その他 11 24%
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表表1

状況 件数 ％
原則すべて配布
する 3 6%

原則すべて配布
しない 3 6%

事務局の判断で
決める 3 6%

議長判断で決め
る 16 33%

ルールがない 16 33%

その他 8 16%

市民•団体から届いた 
文書の取り扱い



市民•団体から届いた文書の 
取り扱いのルール化は？

内規で決めているのは 
１自治体だけ 

「内規では “ 事務局で供覧 ”」

・ほとんど配布されていない 
・実は議会事務局の影響が大きい 
・しつこく言うと配布されることも 
・マスコミを意識し配布することも 

外圧が効果的？！

議会公開度調査結果 
配布から見えた残念な実態



1.事務局が市長・議会に忖度 
2.市民が無関心

議会改革のポイント！

市民の賢い 
関わり方は？

ダメなのは 
議員だけじゃない！

議会事務局の姿勢を正そう


